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РИЗИК-МЕНЕДЖМЕНТ ІНВЕСТИЦІЙ У КРИЗОВИХ УМОВАХ: 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ТА ІНСТРУМЕНТИ 

 

Глобальна економічна нестабільність, яка ґрунтується на геополітичних 

конфліктах, фінансових кризах та наслідках пандемії, прямо та безпосередньо 

впливає на інвестиційна діяльність. Зростання невизначеності, підвищена 

волатильність фінансових ринків і ускладнення прогнозування економічних 

процесів значно посилюють роль ризиків у процесі прийняття інвестиційних 

рішень. У таких умовах традиційні підходи до управління інвестиційними 

ризиками виявляються недостатньо ефективними, що зумовлює необхідність їх 

зміни та адаптації до нових викликів. 

Особливої актуальності набуває проблема забезпечення ефективного ризик-

менеджменту. Цей процес не лише мінімізує потенційні втрати, а й забезпечує 

збереження інвестиційного капіталу. Кризи змінюють поведінку інвесторів, які 

обирають більш обережні стратегії. Пріоритетними параметрами є низька 

ймовірність впливу ризиків та підвищення ліквідності активів. Водночас зростає 

попит на інноваційні інструменти управління ризиками, для яких основою стає 

використання сучасних технологій, аналітичних моделей та гнучких 

управлінських підходів. 

Інвестиційний ризик – це ймовірність відхилення фактичних результатів 

інвестування від очікуваних, що зумовлена невизначеністю майбутніх 

економічних умов. Ефективне управління інвестиційними ризиками базується на 

використанні сучасних моделей та методів risk management, які дозволяють 

підприємствам оцінювати потенційні загрози, прогнозувати можливі втрати та 

адаптувати інвестиційну діяльність до нестабільного економічного середовища. 
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Однією з найбільш поширених моделей є COSO ERM. Вона передбачає 

комплексне управління ризиками на всіх рівнях діяльності підприємства. 

Основним завданням є інтеграція управління ризиками у стратегічне планування 

та процес прийняття керівних рішень. Ця модель найбільше підходить для 

великих компаній та корпорацій із високим рівнем фінансових і операційних 

ризиків. 

Універсальним та розповсюдженим підходом є міжнародний стандарт ISO 

31000:2018. Він поєднує ідентифікацію ризиків, їх аналіз, оцінку, реагування та 

постійний моніторинг. Його перевагою є гнучкість і можливість адаптації до 

підприємств різного масштабу та сфери діяльності.[1] 

Найпоширенішим кількісним методом оцінки ризиків є Value-at-Risk (VaR), 

який дозволяє визначити максимально можливий рівень фінансових втрат за 

певний період часу. Для аналізу невизначеності активно застосовується модель 

Монте-Карло. Базою для неї є формування великої кількості можливих сценаріїв 

розвитку подій. Аналіз чутливості допомагає визначити, які фактори найбільше 

впливають на прибутковість інвестиційного проєкту, а сценарне планування 

дозволяє підприємствам підготуватися до різних варіантів розвитку економічної 

ситуації. 

Не менш важливими методами запобігання проявів ризиків, на які слід 

звернути увагу, є диверсифікація інвестицій, хеджування, страхування та 

формування ліквідних резервів. Окрему роль у сучасному risk management 

відіграють цифрові технології. Big Data та моделювання з допомогою штучного 

інтелекту дозволяють швидше аналізувати ризики та прогнозувати можливі 

зміни на ринку.[2] 

В Україні актуальність ефективного управління інвестиційними ризиками 

суттєво зростає. На нашу думку, для великих українських підприємств найбільш 

доцільним є використання моделі COSO ERM та методів VaR і Монте-Карло, 

оскільки вони дозволяють проводити комплексний аналіз валютних, фінансових 

і ринкових ризиків. Водночас для малого та середнього бізнесу більш 

практичними є ISO 31000:2018, аналіз чутливості та сценарне планування, які не 
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потребують значних фінансових витрат і забезпечують гнучкість в умовах 

швидких змін зовнішнього середовища. 

Застосування аналогічних підходів сприятиме підвищенню формалізації 

процесів управління ризиками та обґрунтованості управлінських рішень, хоча й 

потребуватиме адаптації до обмежених ресурсів. Водночас це дозволить перейти 

від інтуїтивного до аналітично визначеного підходу в оцінці фінансових і 

ринкових ризиків, підвищуючи стійкість підприємств до зовнішніх шоків, що 

принципово важливо в умовах повоєнного відновлення. 

Інтеграція ризик-менеджменту інвестицій в кризових умовах є необхідною 

складовою забезпечення фінансової стійкості підприємства. Використання 

сучасних моделей та методів управління ризиками дозволяє своєчасно виявляти 

потенційні загрози, мінімізувати можливі втрати та підвищувати ефективність 

інвестиційних рішень. 
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